

Мониторинг средств массовой информации

25 апреля 2023



**Содержание**

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
25.04.2023 Вертолет санавиации Ансат разбился в Волгоградской области, пилот погиб	4
24.04.2023 Трое рабочих насмерть отравились газом в порту	4
24.04.2023 В Петербурге за 2022 год зафиксированы только три смертельных несчастных случая на работе - эксперт..	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
25.04.2023 Больницы Ярославской области оказались в крупных должниках.....	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	6
25.04.2023 Больше мигрантов - больше преступлений: нехитрая статистика современной России	6
Т.А. ГОЛИКОВА	8
24.04.2023 Самый высокий уровень трудоустройства выпускников наблюдается в здравоохранении - Голикова	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	8
25.04.2023 В России появится сервис с информацией о стажировках студентов.....	8
25.04.2023 России в ближайшие пять лет потребуется 1 млн специалистов производства -Минтруд	9
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	9
24.04.2023 Почти 12 тыс работодателей хотят участвовать в программе субсидирования найма - Роструд.....	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	10
25.04.2023 Трудинспекция проверит главную больницу Хакасии.....	10
25.04.2023 В Брянской области машинист «Выгоничского коммунального хозяйства» скончался на рабочем месте ..	10
25.04.2023 В Башкирии работник белорецкого завода в процессе работы получил тяжёлую травму руки	10
ПРОФСОЮЗЫ	11
25.04.2023 Профсоюзы считают, что безработных можно раньше отправлять на пенсию	11
TELEGRAM КАНАЛЫ.....	11
24.04.2023 На УАЗе начались забастовки	11
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	12
25.04.2023 Заказчики целевого обучения с мая 2024 г будут размещать документы на "Работе в России"	12
25.04.2023 Орешкин заявил, что дефицит кадров сдерживает рост производства	12
25.04.2023 Около 1 тыс. предпенсионеров подали заявку на программу переобучения в Подмосковье	12
25.04.2023 Минэкономразвития РФ выступает за продление налоговых льгот для самозанятых - газета	13
25.04.2023 С работающих из-за границы россиян собирались удерживать повышенный налог: кто пострадает.....	13



25.04.2023 В России появится сайт закупок лекарств для участников спецоперации	14
25.04.2023 Рынок труда прежний, занятость - новая	16
НОВЫЕ РЕГИОНЫ	18
24.04.2023 Вуз в Мелитополе может увеличить прием на инженерные специальности до 750 человек в год	18



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

25.04.2023

Вертолет санавиации Ансат разбился в Волгоградской области, пилот погиб

Вертолет санавиации «Ансат» разбился в Волгоградской области вечером 24 апреля 2023 года. Пилот возвращался с задания на базу, расположенную в поселке Ерзовка Городищенского района, когда воздушное судно исчезло с радаров. Спустя несколько часов обломки вертолета и тело погибшего пилота обнаружили в 5 километрах от вертолетной площадки. На кадрах видео с места крушения видно, что рядом идут линии электропередач. Внутри не было пассажиров, когда произошла трагедия, сообщили сайту volgograd.kp.ru в комитете здравоохранения Волгоградской области.

- Один из вертолетов, обслуживающих службу санитарной авиации, упал при возвращении на базу без пассажиров. Пилот погиб на месте. Упал вне жилых массивов, - рассказали в облздраве.

Вертолет искали всю ночь и нашли утром в поле. Фото: ЗМСУТ СК России

На месте крушения вертолета в Волгоградской области сейчас работают следователи отдела на транспорте ЗМСУТ СК России. Возбуждено уголовное дело по статье «Нарушение правил безопасности движения и эксплуатации, повлекшие смерть человека».

По сообщению местных властей, **погибший** пилот - 66-летний Олег Виноградов - был **сотрудником** специализированной организации, с которой облздрав заключил контракт на обеспечение работы службы санитарной авиации региона.

В вертолете не было бригады врачей и пострадавших. Фото: ЗМСУТ СК России

Вечером 24 апреля в Волгограде и окрестностях была не летная погода, шел дождь, стоял туман. Известно, что пилот успел сообщить о заходе на посадку, но на вертолетной площадке так и не появился. Место крушения обнаружили уже на рассвете утром 25 апреля. Рядом идут линии ЛЭП.

- На открытом участке местности в поле вблизи поселка Ерзовка Городищенского района Волгоградской области обнаружен упавший вертолет марки «Ансат» с бортовым номером 20012, а также тело пилота, - рассказали следователи, которые сейчас проверяют разные версии.

<https://www.volgograd.kp.ru/daily/27493/4753569/>

24.04.2023

Тroe рабочих насмерть отравились газом в порту

Губернатор Сахалинской области Валерий Лимаренко в Telegram-канале сообщил о гибели трех рабочих, отравившихся газом в порту Корсакова.

Глава региона рассказал, что 5 рабочих трудились в частично заполненном водой плавучем доке. По предварительным данным, мужчины надышались газом. Медикам удалось спасти только двух из пяти. Пострадавших эвакуировали с объекта и направили в медучреждение.

Лимаренко сообщил, что он дал поручение Государственной инспекции по труду в Сахалинской области разобраться в причинах **несчастного случая на производстве** и подготовить детальный доклад о случившемся.

Также губернатор региона обратился к работодателю с просьбой оказать материальную помощь родственникам пострадавших.

<https://mirnov.ru/lenta-novostej/troe-rabochih-nasmert-otravilis-gazom-v-portu.html>



24.04.2023

В Петербурге за 2022 год зафиксированы только три смертельных несчастных случая на работе - эксперт

В Петербурге за 2022 года было зарегистрировано 56 случаев причинения вреда здоровью на рабочем месте, сообщил журналистам начальник отдела охраны труда и государственной экспертизы условий труда комитета по труду и занятости населения Константин Дженжеруха.

"Три из них смертельные. 21 смерть не связана с производством. Было также 30 тяжелых несчастных случаев, которые расследуются сейчас", - сказал Дженжеруха.

Главный внештатный специалист-профпатолог комитета по здравоохранению Санкт-Петербурга Максим Чащин отметил, что только 1% **несчастных случаев** происходит **на работе**. При этом инсульты и инфаркты часто связаны с психологическим стрессом, который связан с профессиональной деятельностью сотрудника.

"У нас сегодня имеется перегиб. Целый ряд руководителей предприятий сталкивается с ужасным уровнем стресса. Оценкой труда этот фактор полностью проигнорирован, хотя он вызывает заболевания. Нам еще предстоит к этому прийти. Пока не существует экспертизы, которая устанавливала бы связь между стрессом и заболеванием на работе", - подчеркнул Чащин.

Главный внештатный специалист по медицине труда комитета по здравоохранению Татьяна Григорьева отметила, что сегодня все чаще граждане сталкиваются с профессиональным выгоранием. "Напряженность труда это повышенная нагрузка на ЦНС. В настоящее время 80-90% заболеваний не признаются связанными с работой. При этом человек должен понимать, что отказ от курения, контроль давления - за это несет ответственность он сам", - добавила эксперт.

<https://www.interfax-russia.ru/northwest/news/v-peterburge-za-2022-god-zafiksirovany-tolko-tri-smertelnyh-neschastnyh-sluchaya-na-rabote-ekspert>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

25.04.2023

Больницы Ярославской области оказались в крупных долгниках

У 14 из них долг уже перевалил за полмиллиарда рублей, потому что медицинские учреждения не в состоянии платить за коммунальные услуги, расходники - а это бумага для рентгена и ЭКГ, гели для ультразвука, емкости для анализов, а также питание.

Как предположил бывший главврач ярославской областной больницы Василий Тубашов, результатом таких солидных **долгов** может стать жесткая экономия на всем, что сэкономить можно, в том числе и **зарплате** персонала.

В числе лидеров по долгам рыбинская больница № 1, Переславская районная больница и ярославская клиническая больница № 2. Их суммарный долг составляет больше 300 миллионов рублей. В трех медучреждениях долги образовались только в этом году.

Кстати, что касается снижения зарплат медиков, о чем уже не раз говорилось, то этот факт в профильном департаменте объяснили недостаточным количеством пациентов. Как главный медик области объяснит ситуацию с долгами, пока неизвестно.

<https://yar.mk.ru/politics/2023/04/25/bolnicy-yaroslavskoy-oblasti-okazalis-v-krupnykh-dolzhnikakh.html>



ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

25.04.2023

Больше мигрантов - больше преступлений: нехитрая статистика современной России

Учебная группа челябинского юридического колледжа. Двое в форме подозреваются в убийстве школьника.

Цифры решают все

Со стороны ситуация выглядит едва ли не комичной. Россию обложили самыми тяжкими за всю историю экономическими санкциями, которыми Запад еще прошлой весной намеревался погрузить страну в Средневековье. Да что там Запад - наша либеральная тусовка всерьез вещала о тракторах, которые к уборочной кампании 2022 года просто не сдвинутся с места. Запчасти не подвезут или еще чего хуже. В итоге нас всех ждал голод уже к Новому году. Но не случилось.

Мало того, страна стала еще большим импортером рабочей силы. В первую очередь из Средней Азии. По официальным данным, прошлый год оказался богатым на **трудовых мигрантов** - более 3,47 млн гастарбайтеров прибыли в Россию. Это на четверть процентов больше, чем в 2021 году, и в три с лишним раза больше статистики 2020 года. В известной степени сыграл эффект низкой базы, когда ковидные ограничения частично закрыли дорогу иностранцам. Но факт остается фактом - Россия по-прежнему очень привлекательна для **трудовых мигрантов**.

Есть и еще один параметр - количество иностранцев, получивших российское гражданство. В прошлом году ежедневно около 476 выходцев из Таджикистана обретали заветный паспорт РФ. Всего за год - 173 634 человека. На карте страны можно обозначить хороший город и полностью заселить его новоиспеченными гражданами. Одной из целей политики массовой раздачи паспортов являлось вовлечение новых граждан в специальную военную операцию на Украине. Но где эти роты таджиков, узбеков и киргизов на западном фронте?

В то же время еще почти 122 тысячи таджикистанцев имеют вид на жительство, а 48 тысяч - разрешение на временное проживание. Кстати, на первом месте по темпам получения российского гражданства располагаются выходцы с Украины. Почти 300 тысячи человек поменяли свой паспорт «гражданина України» на российский.

Россия открывается для приезжих все больше, и причин для этого очень много.

Например, не стоит сбрасывать со счетов нежелание портить отношения со среднеазиатскими республиками, немалая часть бюджетов которых держится на отчислениях гастарбайтеров. На родине сотни тысяч безработных молодых мужчин могут представлять опасность если не для руководства государств, то для общественного спокойствия точно. Если мигранты не совершают преступлений дома, то они совершают их в России. Таковы нехитрые правила, которыми приходится считаться.

В этой связи злободневно звучат слова главы Следственного комитета Александра Бастрыкина, который указал на заметный рост числа уголовных дел с участием мигрантов. Причем главную лепту вносит именно молодежь - старшее поколение выходцев из Средней Азии понимают, что, где и когда нельзя делать. Только по статьям «убийство» и «умышленное причинение вреда здоровью, повлекшее смерть», в прошлом году возбуждено 893 дела. В каждом из них в той или иной мере в качестве обвиняемых фигурируют мигранты. Казалось бы, для 147-миллионной России за год не набралось даже тысячи уголовников из Средней Азии.

На первый взгляд, именно так - числа не поражают воображение. Но, во-первых, за каждым преступлением как минимум одна загубленная жизнь. Во-вторых, количество тяжких преступлений растет чуть ли не в геометрической прогрессии. 893 тяжких дела - это в пять раз больше, чем в 2021 году. В среднем по стране фиксируется десятипроцентный рост числа преступлений, совершенных приезжими. Все просто: больше мигрантов - больше преступлений.

Один из изображенных на фото, предположительно, убил одиннадцатиклассника в Челябинске. Источник: telegram



Одно из последних резонансных преступлений - в Челябинске одиннадцатиклассника зарезали два таджика. Один из предполагаемых убийц задержан и отказывается общаться со следствием без переводчика. Можно подумать, убийца или грузчик, или строитель - таких по стране десятки тысяч, и неудивительно незнание русского языка. Или вообще безработный. Баstryкин, кстати, уже составил собирательный портрет потенциального преступника из числа мигрантов:

«Большинство преступлений совершаются мигрантами среднего возраста, не работающими и не имеющими постоянного источника дохода, которые в основной своей массе не имеют профессионального образования, зачастую практически не владеют русским языком».

Но предполагаемый убийца челябинского школьника вместе с братом обучался в местном юридическом колледже. Как утверждается, учредителем колледжа выступает целый Южно-Уральский технологический университет. В будущем подозреваемый в убийстве Миров вполне мог стать полицейским или адвокатом - учитывая скорость раздачи российского гражданства, это не кажется невозможным. Как Шахрон Миров обучался в колледже, если не понимает русский язык? Тем более близкий к его будущей профессии язык юридического делопроизводства?

Кому это выгодно?

Из вышесказанного логически проистекает вторая проблема - равнодушие, либо заинтересованность ряда региональных органов управления в увеличении числа мигрантов.

Вернемся к Челябинской области, которая уже второй раз за год прославилась межнациональным конфликтом - в начале февраля на территории образовательного центра подрались русские парни с бандой приезжих. Только в отделение полиции почему-то забрали наших ребят. Совершенно естественно выглядит отток коренного населения Челябинска и области в другие регионы. Это фиксируют отчеты российских ведомств.

Если в драках с таджиками априори виновны русские, а на улицах выходцы из Средней Азии режут школьников, то пора бы уже подумать о смене места жительства. Например, уехать в Калужскую область, где до недавнего времени преступники из числа приезжих чувствовали себя очень комфортно. Ежегодный рост числа преступлений, совершенных мигрантами, достигал 20-30 процентов. Местные жители в прямом смысле бежали из региона.

В начале прошлого года губернатор Владислав Шапша запретил торговать, таксовать, работать в общепите и заниматься подбором персонала. А еще поручил проверить знание русского у обладателей специального сертификата, дающего право на работу. В итоге область вышла из программы по переселению соотечественников, проживающих за рубежом. За год количество приезжих уменьшилось в 7,5 раз и, вполне ожидаемо, заметно снизилось количество совершенных преступлений. Трудовых патентов выдано на 26 процентов меньше, а это значит, что местные работодатели стали больше набирать работников из местных жителей. Пусть и вынужденно. Чем не место для миграции из других регионов России?

Источник: pulse.mail.ru

Из недавнего - председатель Совета по правам человека Валерий Фадеев предложил опыт Калужской области распространить на всю страну. Остается надеяться, инициатива не пройдет мимо региональных властей. В первую очередь Челябинской, Московской, Свердловской и Новосибирской областей - именно с этих территорий приходит больше всего резонансных историй с беспределом мигрантов.

Важно при этом с водой не выплыть и ребенка. Речь о русскоязычных гражданах соседних стран, изъявивших желание вернуться на историческую родину. В той же Калужской области не должны отказывать условному Ивану Петрову в виде на жительство и при этом тщательно проверять потенциальных «Шахронов Мировых». Даже в случае выдачи простого трудового патента. Попахивает национализмом? Ни в коем случае.

Для этого стоит внимательно познакомиться с правилами получения гражданства Израиля. Без прямого доказательства, что ваши родители и их родители не были евреями, разрешение там не получить. В ряде случаев



потребуется изучить Тору, принять иудаизм и сделать обрезание. И никто израильтян не обвиняет в национальной сегрегации приезжих, претендующих на гражданство.

На Западе сейчас не так много законов и правил, которые нам стоит перенимат, но вот опыт Израиля в репатриации соотечественников, на мой взгляд, требуется изучить очень внимательно.

<https://topwar.ru/215491-bolshe-migrantov-bolshe-prestuplenij-nehitraja-statistika-sovremennoj-rossii.html>

Т.А. ГОЛИКОВА

24.04.2023

Самый высокий уровень трудоустройства выпускников наблюдается в здравоохранении - Голикова

Наиболее высокий уровень трудоустройства выпускников в России зафиксирован в здравоохранении. За 2021 год после окончания среднего профессионального образования было трудоустроено 66% выпускников, высшего образования - 69%, сообщила в понедельник вице-премьер РФ Татьяна Голикова.

"Мы в принципе гордимся, что в отрасли здравоохранения самый высокий уровень трудоустройства выпускников как высших учебных, так и средних специальных учебных заведений. <...> Среднее профессиональное образование [в 2021 году получили] 71,6 тыс., высшее образование - 57,7 тыс. Из них было трудоустроено после окончания среднего 66%, и высшего образования - 69%", - сказала она на расширенном заседании коллегии Министерства здравоохранения России.

По ее словам, высокий уровень трудоустройства (за 80%) зафиксирован в Сахалинской и Ленинградской областях, Республике Коми и других регионах. Голикова уточнила, что лишь несколько регионов являются лидерами по трудоустройству выпускников, среди них Москва и Санкт-Петербург, Республика Татарстан, Свердловская и Самарская области.

"11 регионов демонстрируют низкий уровень [трудоустройства выпускников], ниже 60%. Республика Дагестан - 32%, Чеченская Республика - 39%, Республика Ингушетия - 42%, Кабардино-Балкарская Республика - 45%, Карачаево-Черкесская Республика - 47%. Очень прошу коллег обратить на это самое пристальное внимание", - добавила она.

Вице-премьер отметила, что сегодня общее количество вакансий медицинских работников, которые заявлены на портале "Работа России" со всех регионов страны, составляет 78,5 тыс. человек. Из них с высшим образованием - почти 39 тыс., и со средним - 33,6 тыс. вакансий.

ТАСС - Российские новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

25.04.2023

В России появится сервис с информацией о стажировках студентов

Сервис по производственным практикам и стажировкам появится на сайте «Работа в России» с 1 сентября 2023 года. Об этом рассказал министр труда и социальной защиты Российской Федерации Антон Котяков, выступая на заседании Президиума Совета законодателей РФ при Федеральном Собрании РФ 25 апреля.

Это будет единая точка коммуникации работодателей и студентов, которая будет доступна для всех учебных заведений, сообщил министр.

«Мы планируем, что этот механизм позволит обеспечить у нас онлайн точку встречи для более чем 7,5 миллиона студентов и более миллиона работодателей нашей страны», - подчеркнул глава Минтруда.



Сервис будет удобным и достаточно понятным с точки зрения использования и применения для всех участников процесса. К системе планируется подключение более 5 тысяч образовательных учреждений, отметил **Котяков**.

«Эта система позволит, с одной стороны, повысить эффективность такого инструмента, как практики стажировки, а с другой стороны - позволит иметь полную информацию относительно того, где проходит практику соответствующий студент, проходит он ее в организации соответствующей специальности и так далее», - уточнил министр.

<https://www.pnp.ru/social/v-rossii-poyavitsya-servis-s-informaciey-o-stazhirovkakh-studentov.html>

25.04.2023

России в ближайшие пять лет потребуется 1 млн специалистов производства -Минтруд

Потребность специалистов в сфере промышленного производства и сельского хозяйства в ближайшие пять лет составит более 1 млн человек, сообщил во вторник министр труда и социальной защиты РФ Антон **Котяков**.

"По предварительным оценкам, для развития ключевых отраслей в промышленно-производственном секторе и сельском хозяйстве в горизонте пяти лет нам потребуется более 1 млн специалистов узкоспециализированных", - сказал он на заседании президиума Совета законодателей РФ при Федеральном собрании РФ.

По его словам, важно не только подготовить дополнительно специалистов по этим направлениям, но и создать все условия, чтобы молодежь пошла работать именно в те отрасли, на которые возникает потребность у государства. Как на этапе предварительного выбора специальности, высшего учебного заведения для обучения, так и на этапе **трудоустройства** после завершения обучения.

Ранее президент РФ Владимир Путин подписал, **закон**, совершенствующий механизм целевого обучения в вузах. Он вступит в силу 1 мая 2024 года.

"Основная новация **закона** - перевод приема на целевое обучение на открытую конкурсную основу. Будет создана единая общероссийская база направления на целевое обучение, любой гражданин сможет ознакомиться с имеющимися **предложениями** и выбрать для себя подходящее **предложение**, подав соответствующую заявку. Направление на целевой прием станет полностью прозрачным процессом для молодых людей и для работодателей. Впервые абитуриент сможет ознакомиться с полным перечнем имеющихся возможностей целевого обучения, а вуз получит возможность отобрать самых замотивированных студентов", - пояснил министр.

Котяков выразил уверенность, что благодаря принятому **закону** повысится качество государственного управления **рынком труда** и эффективности содействия занятости.

TASS - Российские новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

24.04.2023

Почти 12 тыс работодателей хотят участвовать в программе субсидирования найма - Роструд

Почти 12 тысяч работодателей подали заявки на участие в программе субсидирования найма в 2023 году, сообщается на сайте **Роструда**.

"В этом году уже почти 12 тысяч работодателей сообщили о готовности участвовать в программе субсидирования найма . Они предлагают более 78 тысяч различных вакантных рабочих мест", - говорится в сообщении.

Отмечается, что размер субсидии составляет один минимальный размер оплаты труда на каждого трудоустроенного с учетом всех страховых взносов и предоставляется компании по истечении одного, трех и шести месяцев работы трудоустроенного.



"Среди востребованных специалистов, которых ищут работодатели, участвующие в программе, слесари, врачи различных специализаций, продавцы, бухгалтеры, повара трактористы и другие. Более 11,5 тысяч человек уже приняты на работу", - сказал **руководитель Роструда Михаил Иванков**, его слова приводятся в сообщении.

В ведомстве напомнили, что программа субсидирования найма реализуется с 2021 года и предусматривает денежную компенсацию расходов на частичную оплату при трудоустройстве отдельных категорий граждан: молодых людей в возрасте до 30 лет, тех, кто потерял работу или находится под риском увольнения и других.

РИА Новости. Все Новости

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

25.04.2023

Трудинспекция проверит главную больницу Хакасии

Государственная инспекция труда в Республике Хакасия уведомляет о плановых проверках в мае 2023 года. Проверка соблюдения трудового законодательства пройдет в том числе в крупнейшей больнице региона

В мае 2023 года будут проведены плановые проверки соблюдения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права в организациях, отнесенных к высокой категории риска:

- ГБУЗ РХ "Республиканская клиническая больница им. Г.Я.Ремишевской";
- ГАУ РХ "Черногорский социально - оздоровительный центр им. А.И. Лебедя".

<https://vg-news.ru/n/165688>

25.04.2023

В Брянской области машинист «Выгонического коммунального хозяйства» скончался на рабочем месте

В Брянской области машинист управляющей компании "Выгоничское коммунальное хозяйство" скончался на рабочем месте.

Комиссия по расследованию ЧП установила, что машинисту бульдозера поплохело во время выполнения рабочих обязанностей.

О случившемся рассказали в пресс-службе областной **инспекции труда**. Выяснилось, что причиной смерти сотрудника МУПа оказалось хроническое заболевание.

<https://news.nashbryansk.ru/2023/04/25/accidents/v-bryanskoy-oblasti-mashinist-/>

25.04.2023

В Башкирии работник белорецкого завода в процессе работы получил тяжёлую травму руки

21 апреля в Белорецке произошел несчастный случай. Руку 43-летнего штамповщика ООО «Белорецкий завод теплового оборудования» придавило оснасткой, которую он вместе с напарником менял на прессе.

В результате мужчина получил тяжёлую травму руки. **Гострудинспекция** начала расследование несчастного случая.

В ходе расследования будут определены обстоятельства и причины случившегося.

<https://www.bashinform.ru/news/law/2023-04-25/v-bashkirii-rabotnik-beloretskogo-zavoda-v-protsesse-raboty-poluchil-tyazhyoluyu-travmu-ruki-3233138>



ПРОФСОЮЗЫ

25.04.2023

Профсоюзы считают, что безработных можно раньше отправлять на пенсию

Федерация независимых профсоюзов России (ФНПР) выступила с инициативой доработать законопроект "О занятости населения", включив в него понятия "частично безработный" и "частично занятый", и позволив безработным предпенсионерам досрочно выходить на пенсию, если служба занятости не трудоустроит их в течение года.

Предложенные поправки **ФНПР** направила на рассмотрение в Государственную думу и **Министерство труда и социальной защиты РФ**.

Эксперт Центра стратегических разработок Асхаб Индарбаев считает, что из-за того, что работодатели, как правило, отдают предпочтение более молодым и мотивированным соискателям, то возможность досрочно выйти на пенсию станет значимой мерой поддержки для предпенсионеров (в **РФ** человек становится предпенсионером, когда ему остается 5 лет до выхода на пенсию).

При этом профессор кафедры труда и социальной политики Института государственной службы и управления РАНХиГС Александр Щербаков обратил внимание, что и сейчас имеется возможность выйти на пенсию раньше формального срока.

Согласно информации Росстата, найти новую работу через службы занятости населения пытается 25% россиян. В законопроекте в нынешнем виде перечислены дополнительные категории граждан, которые могут рассчитывать на содействие служб занятости. В частности, это люди, ищащие лучшую для себя работу, или **работники**, находящиеся под риском **увольнения**. Также в документе говорится, что услуги служб занятости в приоритетном порядке будут получать участники боевых действий на территории Украины и их семьи.

В **ФНПР** полагают, что "неполной занятостью" можно считать ситуацию, когда человека наняли по трудовому договору, но по договоренности с руководством его рабочее время меньше предусмотренной законодательством нормы, а зарплата зависит от выработки или отработанных часов. Закрепить определение предлагают, чтобы такие люди могли рассчитывать на пособие по частичной безработице.

<https://mirnov.ru/lenta-novostej/profsoyuzy-schitayut-chto-bezrabotnyh-mozhno-ranshe-otpravljat-na-pensiyu.html>

TELEGRAM КАНАЛЫ

24.04.2023

На УАЗе начались забастовки

Рабочие автозавода протестуют против ожидаемых увольнений. Руководство компании Sollers информацию об остановках конвейера и массовом конфликте с рабочими опровергает. Впервые за последние 10 лет рабочие УАЗа вступили в трудовой конфликт с работодателем — 17 декабря вторая смена рабочих полностью не вышла на работу, тем самым остановив работу главного конвейера (примерно с 15.30). Об этом «Известиям» сообщили источник на УАЗе, а также депутат заксобрания Ульяновской области Алексей Куриенный и местные правозащитники. Второй раз главный конвейер останавливался уже на следующий день, 18 декабря, когда на заводе проходила профсоюзная конференция. Не обращая внимания на приказы мастеров, все рабочие первой смены главного конвейера (около 1 тыс.) ушли с рабочих мест, чтобы заставить профком передать их требования Вадиму Швецову, собственнику компании Sollers, в которую входит УАЗ

Чиновник РУ

https://t.me/chinovnik_ru/71063



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

25.04.2023

Заказчики целевого обучения с мая 2024 г будут размещать документы на "Работе в России"

Заказчики целевого обучения с 1 мая 2024 года будут размещать на платформе "**Работа в России**" свои предложения, сроки, перечень требований, сообщил глава Минобрнауки Валерий Фальков.

"В новой модели в 2024 году с 1 мая заказчик целевого обучения размещает на платформе "**Работа в России**" основу механизма организации целевого обучения ... Размещает на платформе предложение о заключении договоров о целевом обучении, сроки размещения, форму такого размещения. Перечень требований, которые заказчики могут предъявлять кандидатам, будут утверждены подзаконными актами. Эти подзаконные акты нами сейчас готовятся", - сказал Фальков на заседании президиума Совета законодателей РФ.

Он отметил, что все эти акты будут разработаны до конца учебного года.

"Могут быть примеры требований к кандидатам, например, кандидат из числа школьников должен быть выпускником профильного класса или быть победителем, призером конкурсов, проводимых заказчиком целевого обучения в рамках профориентационных мероприятий", - пояснил Фальков

Цифровая платформа поможет увидеть, что есть из предложений в целом в стране, подчеркнул министр

РИА Новости. Все Новости

25.04.2023

Орешкин заявил, что дефицит кадров сдерживает рост производства

Низкий уровень безработицы в РФ и **дефицит кадров** являются сдерживающими факторами для роста экономики, надо развивать роботизацию и повышать эффективность предприятий. Об этом заявил помощник президента РФ Максим Орешкин, выступая на просветительском марафоне "Знание. Первые".

"Мы поговорили о рынке труда, об очень низкой безработице. Это хорошо для работников, но это является ограничивающим фактором для развития предприятий, для увеличения выпуска. Потому что сейчас найти дополнительные кадры, дополнительных работников себе очень проблематично", - сказал Орешкин.

"Поэтому повышение эффективности производства, бережливое производство - это оптимизация процессов и процедур, автоматизация, роботизация отдельных производственных процессов - все это важно для того, чтобы наращивать объемы производства в условиях низкой безработицы", - отметил помощник президента.

<https://tass.ru/ekonomika/17603045>

25.04.2023

Около 1 тыс. предпенсионеров подали заявку на программу переобучения в Подмосковье

Порядка 1 тыс. жителей Московской области предпенсионного возраста с начала текущего года подали заявку на программу переобучения на новую профессию. Об этом во вторник сообщила пресс-служба министерства социального развития региона.

"В Подмосковье с начала года 1 тыс. предпенсионеров подали заявку на программу переобучения на новую профессию. Наибольшей популярностью пользуется обучение по программам: работа с маркетплейсами, разработка и программирование в системе 1:С, ландшафтный дизайн, кадровый менеджмент", - привели в тексте слова министра социального развития региона Людмилы Болатаевой.

В пресс-службе добавили, что пройти профессиональное обучение и получить дополнительное профессиональное образование могут жители Московской области в возрасте от 50 лет и старше в рамках федерального проекта "Содействие занятости" нацпроекта "Демография". Записаться на программу переобучения можно на портале trudvsem.ru. <https://tass.ru/obschestvo/17600815>



25.04.2023

Минэкономразвития РФ выступает за продление налоговых льгот для самозанятых - газета

Минэкономразвития России поддержало продление налоговых льгот для самозанятых. Об этом во вторник пишут "Известия" со ссылкой на министерство.

"Минэк поддерживает продление действия специального режима для самозанятых граждан после 2028 года", - сообщили газете в Минэкономразвития. Специальный режим для работающих на себя подразумевает уплату налога на профессиональный доход (НПД), который ввели в 2019 году на 10 лет. Размер налогов на деятельность физических лиц по льготной ставке составляет 4%, а на деятельность индивидуальных предпринимателей - 6%.

Как отмечают "Известия" со ссылкой на пресс-службу Минфина, специальные налоговые условия и удобная инфраструктура для самозанятых созданы для того, чтобы больше граждан хотели легализовать свою деятельность. Участники эксперимента за все время его проведения зарегистрировали доходы более чем на 1,9 трлн рублей, добавили в ведомстве.

По данным ФНС, число самозанятых в России с каждым днем растет на 7,5 тыс. человек. **Законопроект** о продлении специального режима еще на 10 лет, подготовленный депутатами ЛДПР, предусматривает увеличение предельного размера дохода самозанятого вдвое, до 4,8 млн рублей. Отмечается, что сейчас на НПД имеют право те, чьи доходы в год не превышают 2,4 млн рублей.

Проект может быть рассмотрен в первом чтении уже в весеннюю сессию, сообщил изданию глава комитета Госдумы по труду и социальной политике Ярослав Нилов. Он также считает, что в перспективе специальный налоговый режим для самозанятых могут сделать постоянным из-за его огромной популярности. В пресс-службе правительства заявили газете, что заключения по **законопроекту** ЛДПР еще нет.

ТАСС - Российские новости

25.04.2023

С работающих из-за границы россиян собирались удерживать повышенный налог: кто пострадает

Эксперты рассказали, чего добиваются власти своим решением и многих ли оно затронет

В Госдуму внесен **законопроект**, обязывающий отечественные компании взимать тридцатипроцентный налог на доходы физлиц (НДФЛ) с выплат в пользу уехавших за границу работников после утраты ими российского налогового резидентства. Эту меру власти хотят применять в отношении тех, кто покинул страну, но использует для работы российский сегмент интернета либо размещенные в нашей стране технические программно-аппаратные средства. При этом Минфин уточнил, что заключивших трудовые договора граждан эта мера не коснется.

Понятно, что на **рынке труда** серьезно сказались геополитические перипетии прошлого года: в ходе мобилизации было призвано более 300 тыс. человек, а еще 700 тыс. граждан эмигрировали за границу, согласно оценкам Кремля. На этом фоне власти подготовили **законопроект** о том, что работающие за границей более полугода граждане должны будут платить 30-процентный налог. Напомним: в настоящее время НДФЛ взимается в размере 13% для налоговых резидентов России с годовым доходом менее 5 млн рублей и 15% — если он превышает эту сумму. Столько же следует платить государству работающим в России нерезидентам. Все иные доходы физлиц-нерезидентов облагаются налогом в 30%. При этом налоговое резидентство утрачивает физическое лицо, которое находится за пределами территории России не менее 183 календарных дней подряд в течение года. Таким образом, за всех уехавших за границу после 21 сентября и не вернувшихся на родину, но сотрудничающих с отечественными компаниями граждан, с будущего года их работодатели будут обязаны платить повышенный налог. Но только если они работают по устным соглашениям, в качестве самозанятых, по договорам ГПХ, так как Минфин разъяснил, что **поправки** не коснутся лиц, заключивших трудовые договоры. Для последних выплаты будут облагаться налогом по прежней ставке.

По мнению профессора Финансового университета при Правительстве РФ Алексея Зубца, главная цель **законопроекта** — это воздействие на «небогатых» уехавших, для которых выплата 30% налога будет ощутимой. Но



таких людей, по подсчетам эксперта, немного. «В прошлом году говорили о 700 тыс. уехавших, из них работающих около 300 тыс., из них 100 тыс. человек уже вернулись, — поясняет эксперт. — то есть на кону вопрос о возвращении 200 тыс. человек. Это примерно равно населению небольшого города средней полосы России. Для **рынка труда** никакой серьезной роли эти люди не играют. Тут скорее политический сигнал, что Россия в этих людях нуждается гораздо меньше, чем ранее».

Разговоры о необходимости навести порядок в налогообложении уехавших ведутся давно, но было много разногласий, а теперь ситуация стала яснее. «Если **поправки** будут внесены, то в ст. 208 НК РФ появится однозначность толкования, какие доходы будут признаваться полученными от источников в Российской Федерации, — продолжает тему старший вице-президент ИК Fontvieille Анастасия Хрусталева. — Ясность всегда лучше, чем неоднозначность, особенно если это касается норм права. Но очевидно, что для «удаленщиков» эта новость повлечет значительные финансовые потери: и так из-за курсов валют их доходы не являются стабильными». Сложно предугадать, вернется ли большая часть высококвалифицированных работников из-за повышения налогов в Россию, скорее, они будут искать возможности менять работодателя и трудиться на иностранные компании, полагает юрист.

По словам основателя консалтинговой группы vvCube Вадима Ткаченко, новый **законопроект** в основном коснется сотрудников коммерческих компаний, так как в госсекторе с уехавшими либо уже расстались, либо им запретили работать за границей. Для самих коммерческих компаний это означает увеличение нагрузки на зарплатный фонд и рост отчислений, а также им придется контролировать нахождение работников в России или за ее пределами, чтобы не столкнуться с претензиями от налоговой службы. «Нерезидентов раньше никто толком не отслеживал, — указывает старший управляющий партнер юридической компании PG Partners Полина Гусятникова. — Теперь же, вероятнее всего, государство будет отслеживать, является ли гражданин резидентом или нет, и в соответствии с этими данными начислять налоги». По мнению эксперта, это не представляет собой проблемы: миграционной службе достаточно лишь передавать данные в налоговую инспекцию. Таким образом, у ФНС будет информация о том, кто когда въехал, и выехал и сколько дней гражданин находился за пределами РФ, поясняет юрист.

МК

25.04.2023

В России появится сайт закупок лекарств для участников спецоперации

Его оператором будет фонд «Защитники Отечества»

Фонд «Защитники Отечества» запустит собственный сайт с закупками / Илья Питалев / РИА Новости

Фонд поддержки участников спецоперации «Защитники Отечества» станет оператором сайта о закупках лекарств, медизделий, средств реабилитации, а также работ и услуг по адаптации жилья вернувшихся с фронта военнослужащих. Об этом говорится в проекте постановления правительства, который регламентирует правила ведения такого ресурса. Его разработчик - Минздрав России.

Новый ресурс требуется для того, чтобы обеспечивать участников военных действий лекарствами и другими товарами и услугами при помощи дополнительных «финансовых механизмов», следует из текста проекта. В списке закупаемой продукции, в частности, есть препараты и медизделия, не зарегистрированные в России, а также средства реабилитации, перечень которых утверждает попечительский совет фонда. В их числе, например, высокофункциональные протезы.

Сайт будет содержать информацию о закупках, включая реквизиты договоров на их осуществление, а пользователями ресурса станут фонд и **Минтруд**, говорится в документе. Там же сказано, что сайт будет создан за счет средств грантов в форме субсидий, предоставляемых фонду «Защитники Отечества» из федерального бюджета. Постановление с правилами ведения сайта закупок для нужд участников спецоперации должно вступить в силу 3 июня 2023 г., согласно тексту проекта.

Кто будет получать поддержку



- Ветераны боевых действий, принимавшие участие в специальной военной операции на территориях ДНР, ЛНР и Украины с 24 февраля 2022 г., на территориях Запорожской и Херсонской областей с 30 сентября 2022 г.

- Уволенные с военной службы, а также те, кто принимал участие в боевых действиях в составе Вооруженных сил ДНР, народной милиции ЛНР, воинских формирований и органов ДНР и ЛНР начиная с 11 мая 2014 г.

Создание подобного ресурса нельзя назвать уходом от 44-ФЗ «О контрактной системе» (**закон о госзакупках**. - «Ведомости»), говорит эксперт сервиса «Контур.Торги» в сфере закупок Ксения Петрофанова. Сайт, по ее мнению, будет выполнять информационную функцию, обеспечивая таким образом большую прозрачность закупок медицинских товаров. Госзакупки на новых территориях регулируются постановлением **правительства РФ № 2559**. В пояснительной записке к проекту говорится, что его **принятие** «не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения, дополнения или принятия иных актов законодательства РФ», уточнила она.

Из текста проекта постановления прямо не следует, что фонд будет закупать товары и услуги вне 44-ФЗ, сказал генеральный директор компании "Ценовые и контрактные решения" Вячеслав Белов. Это можно расценивать двояко: с одной стороны, государственный фонд можно сделать субъектом 44-ФЗ, с другой стороны, создание отдельного ресурса с публикацией информации об индивидуальных предметах закупок может означать, что он будет работать без 44-ФЗ, сказал он.

Публикация данных о закупках, которые можно будет видеть, анализировать и контролировать - это положительный шаг, говорит Белов. Тем не менее, из текущего проекта пока непонятно, какая именно информация будет предоставляться. Если это будут договоры и общие описания предметов закупок, - смысла в этом не будет, продолжил он. То есть должно быть четко прописано, что и за сколько закупили, резюмировал Белов. Ранее собеседник «Ведомостей», близкий к фонду, говорил, что система закупок должна предполагать адресные закупки под нужды конкретных ветеранов, и на это направлена его деятельность.

Что такое фонд «Защитники Отечества»?

4 апреля президент подписал указ о создании фонда поддержки участников спецоперации. Он займется оказанием помощи участникам боевых действий в Донбассе с 2014 г., а также членам их семей. Председателем фонда назначена супруга губернатора Кузбасса Анна Цивилева, главой набсовета первый заместитель руководителя администрации президента Сергей Кириенко. Фонд аккумулирует различные вопросы поддержки: от реабилитации и закупки лекарств, в том числе не зарегистрированных в РФ, до помощи с льготами и **трудоустройством**.

3 апреля **президент России Владимир Путин** подписал указ о создании фонда поддержки участников спецоперации «Защитники Отечества». Фонд займется оказанием помощи участникам боевых действий в Донбассе с 2014 г., а также членам их семей. Новую организацию в качестве председателя фонда возглавляет супруга губернатора Кузбасса Анна Цивилева. Главой набсовета стал Сергей Кириенко - первый заместитель руководителя администрации президента, курирующий в Кремле внутреннюю политику, а также работающий с новыми территориями.

Создание отдельной организации, которая будет финансировать и организовывать оказание медицинской и реабилитационной помощи участникам спецоперации, - это политическое решение, говорит директор Центра политики в сфере здравоохранения НИУ ВШЭ Сергей Шишкин. Оно демонстрирует важность возвращения пострадавших во время боевых действий людей к активной экономической и социальной жизни. По словам Шишкина, с функцией закупок справился бы и Минздрав, но передача ее специальному фонду дает больше гарантий, что работа будет выполнена должным образом - так, как этого ожидает политическое руководство страны.

«Ведомости» направили запросы в Минздрав и **Минтруд**.

<https://www.vedomosti.ru/society/articles/2023/04/25/972346-v-rossii-poyavitsya-sait-zakupok-lekarstv-dlya-uchastnikov-spetsoperatsii>



25.04.2023

Рынок труда прежний, занятость - новая

[Г]осдума приняла в первом чтении новую редакцию закона "О занятости населения". Следом готовится закон, в котором впервые будет закреплено понятие "платформенная занятость". Как изменится после этого рынок труда? Для каких категорий работников платформенная занятость окажется наиболее привлекательной? Повлечет ли она изменения в трудовых отношениях? Обсудим тему с доктором социологических наук, профессором Финансового университета при правительстве РФ Павлом Разовым.

Молодые люди умеют зарабатывать на различных онлайн-площадках Согласно оценкам Института социальной политики, в апреле 2022 года 14,7% россиян в возрасте 18-72 лет имели опыт платформенной занятости, в том числе 11,6% - в формате эпизодических подработок, 1,6% - в формате регулярных подработок в дополнение к основной занятости, и 1,6% - через онлайн-платформы в качестве основной работы. Среди работающих доля тех, кто указывает занятость на платформах как основную работу, составляет 2,4%. Можно ли по этим данным судить о масштабах платформенной занятости?

Павел Разов: На мой взгляд, приведенные данные недостаточны для того, чтобы, опираясь на них, судить о масштабах платформенной занятости. Вероятно, можно говорить лишь о тенденциях в распространении платформенной занятости, а именно - о тенденции среди молодежи, так как именно она наиболее быстро приспосабливается к различным новшествам. Молодые люди сегодня умеют зарабатывать на различных онлайн-площадках. О тенденции к постепенному распространению платформенной занятости говорит и готовящийся закон на эту тему.

Развитие платформенной занятости сможет укрепить цифровую экономику Чем платформенная занятость привлекательна для населения? Каковы ее явные плюсы?

Павел Разов: Платформенная занятость привлекательна тем, что дает гибкий график, благодаря которому человек сам может распоряжаться своим временем и к тому же у него остается больше времени на личную жизнь. Ему не надо ехать на работу, он не привязан к одному рабочему месту. У него есть возможность вести трудовую деятельность из любой точки мира. К тому же это очень удобно для людей с ограниченными возможностями, для которых подчас проблематично добираться до места работы. Уже возникло целое направление в онлайн-коммуникации - блогинг, полностью завязанный на работе посредством соцсетей, видеохостингов и т.п. Это уже не просто хобби, а целый рынок товаров и услуг, в рамках которого реализуется платформенная занятость. Кроме того, платформенная занятость становится частью образования: появление множества онлайн-школ, работа репетиторов через интернет... Конечно, на этот процесс во многом повлияла пандемия, однако, на мой взгляд, карантинные меры и невозможность очно обучаться лишь ускорили процесс перехода многих обыденных процессов в онлайн-формат. Можно также предположить, что развитие платформенной занятости сможет укрепить цифровую экономику, сформировать социальные гарантии на добровольных началах.

Кому такая форма занятости больше всего подходит, а кому она противопоказана?

Павел Разов: Данный вид занятости имеет низкий барьерный вход. Поэтому она будет в большей степени подходить специалистам без опыта работы (например студентам, которых работодатели не очень хотят брать в офис из-за переполненного штата), **трудовым мигрантам** (они могут использовать "платформу" как подработку, помогая штатным сотрудникам), предпенсионерам (тем, кому уже тяжело добираться на работу или которых работодатель планирует сократить для обновления штата более молодыми и амбициозными сотрудниками), лицам с ограничениями по здоровью (они смогут работать в комфортной для себя обстановке). Отдельно стоит сказать про молодое поколение, которое также все чаще выбирает для себя платформенную занятость. Молодое поколение ценит комфорт, удобство, поэтому те условия, которые им может дать платформенная занятость, нередко оказываются решающим фактором при выборе профессиональной сферы деятельности. На сегодняшний день при помощи платформ довольно активно выходят на рынок высококвалифицированные специалисты: репетиторы, риелторы, маркетологи, финансисты, юристы, проектовщики, IT-специалисты. Однако не стоит забывать, что в нашей стране существует множество профессий, которые не могут быть реализованы в онлайн-



пространстве. Я имею в виду водителей, шахтеров, электриков и т.п. И необходимо заботиться о том, чтобы те профессии, в которых преобладает физический труд, имели высокую престижность в обществе.

В этой форме занятости есть риски для государства Чем рискует работник, перейдя на "платформу"?

Павел Разов: Я назвал бы здесь юридическую незащищенность, так как у нас пока не разработаны соответствующие законы, нормативно-правовые документы. Также в данном виде занятости я вижу риски для государства. Например, работник будет избегать уплаты налогов. Формирование и совершенствование законодательства в этой сфере позволит снизить риски, пересмотреть общественный взгляд на платформенную занятость и, скорее всего, вовлечет в нее больше людей.

Можно ли считать отношения между платформой (агрегатором) и работником трудовыми?

Павел Разов: Считаю, что да. Что такое трудовые отношения? Это отношения, основанные на соглашении между работником и работодателем о выполнении трудовой функции за определенную плату. Именно данную модель мы наблюдаем, когда говорим о платформенной занятости. Те же репетиторы, IT-специалисты и т.п. - они все равно являются участниками трудовой деятельности и включены в трудовые отношения.

Платформенная занятость во многом может зависеть от мировой политики От каких еще факторов, кроме потребительского спроса, зависит развитие платформенной экономики?

Павел Разов: Я думаю, платформенная занятость во многом может зависеть от мировой политики. Важным фактором здесь является желание самого государства развивать и поддерживать данный вид занятости, что, в свою очередь, конечно же, опирается на потребность государства в подобных специалистах. Например, государство потенциально обладает инструментами и механизмами, с помощью которых можно запретить на законодательном уровне заниматься данным видом занятости, причислить его к теневому сектору экономики.

Основными рациональными барьерами к занятости на "платформе" являются нестабильность и непредсказуемость заработка, связанные в том числе с колебаниями потребительского спроса на цифровых площадках, а также высокая конкуренция среди зарегистрированных на платформах исполнителей. При таких рисках можно ли надеяться, что платформенная занятость будет наращивать свою привлекательность или следует ожидать охлаждения к ней?

Павел Разов: Охлаждения точно не произойдет. Безусловно, риски несут в себе нестабильность, с которыми не все могут справиться, но в таком случае я вижу следующее решение: если на государственном уровне данный вид занятости будет как-то регулироваться и приобретет определенный статус, то мы сможем воспринимать платформенную занятость как официальный способ заработка. Люди будут четко знать о своих правах, а также о тех издержках, которые они будут нести, выбрав данный вид занятости.

Можно ли сказать, что "платформа" часто становится промежуточным этапом для тех, кто уже хочет уйти от работы по найму, но еще не решается открыть собственное дело?

Павел Разов: Здесь нужно учитывать множество факторов. Зачастую, переходя на платформенную занятость, ты все равно работаешь по найму, только удаленно. Таким образом, некое давление и даже просто ощущение того, что ты должен выполнить работу и отчитаться перед начальником, несомненно, присутствует. С другой стороны, если человек, находясь на "платформе", пробует открыть свое дело, то можно говорить о данном виде занятости как о промежуточном.

Представители работодателей и профсоюзов разошлись в понимании правовой основы платформенной занятости. Работодатели выступают против приравнивания платформенной занятости к трудовым отношениям, поскольку это накладывает на них дополнительные обязанности, профсоюзы же считают, что только такой формат способен защитить интересы работников. Как можно разрешить это противоречие?

Павел Разов: Необходимо правовое регулирование платформенной занятости. Все участники рабочего процесса должны четко знать свои права и обязанности. В данной ситуации я встаю на сторону работников.



Визитная карточка Павел Разов - доктор социологических наук, профессор, профессор департамента социологии Финансового университета при правительстве Российской Федерации, член российского общества социологов. Постоянно работает в тесном контакте с органами государственной законодательной и исполнительной власти. Сфера интересов: социология семьи, социология рисков, социология труда и профессиональной мобильности. Автор более 100 учебно-методических и научных работ, учебников и учебных пособий по социологии.

Российская газета

НОВЫЕ РЕГИОНЫ

24.04.2023

Вуз в Мелитополе может увеличить прием на инженерные специальности до 750 человек в год

Министерство промышленности и энергетики Запорожской области предлагает Мелитопольскому государственному университету увеличить до 750 человек в год прием на бюджетное обучение по инженерно-техническим специальностям для нужд промышленности региона. Об этом сообщил журналистам в понедельник министр промышленности и энергетики области Николай Еланцев.

"Мы направили в Мелитопольский государственный университет заявку об увеличении приема по инженерно-техническим специальностям до 750 человек в год, из них 500 мест по направлению "Промышленность", 250 - по энергетике. Премьер-министр Михаил Мишустин поручил увеличить число бюджетных мест по таким специальностям. Рассчитываем, что наш университет при поддержке федеральных органов власти сможет увеличить квоту на бесплатное обучение по техническим специальностям", - сказал Еланцев по итогам круглого стола с представителями вуза и местным бизнесом.

Он отметил, что в настоящее время вуз готовит по этим специальностям 80 человек в год, нехватка инженерного персонала наблюдается в машиностроении и легкой промышленности.

"Расширения приема в Мелитопольский университет позволит нам обеспечить потребность промышленности области в новых кадрах. В рамках политики импортозамещения это сейчас насущная проблема. **Дефицит кадров** в промышленности Запорожской области на сегодняшний день составляет около 7 тысяч работников инженерного и технического персонала", - отметил Еланцев.

23 апреля премьер-министр РФ Михаил Мишустин поручил подготовить предложения об увеличении числа бюджетных мест в вузах по инженерно-техническим и медицинским специальностям. Минпромторг, Минфин и Минобрнауки должны подготовить свои предложения по повышению "привлекательности вузовских образовательных программ по инженерно-техническим специальностям" до 1 июня.

ТАСС - Российские новости